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ԵԶՐԱՓԱԿԻՉ ՓՈՒԼ, 6-րդ դասարան, ՊԱՏԱՍԽԱՆՆԵՐ 

 

Խնդիր 1: Գրատախտակին գրված էր ճիշտ հավասարություն։ Դասամիջոցին Արմենը փոխեց 

երկու թվանշան։ Ստացվեց 

4⋅5⋅4⋅5⋅4=2247 

ոչ ճիշտ հավասարությունը։ Վերականգնել սկզբնական հավասարությունը։ 

Լուծում:   4⋅7⋅4⋅5⋅4=2240: 

Խնդիր 2:  
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 օրինակում աստղանիշների փոխարեն գրել վեց տարբեր թվանշաններ 

այնպես, որ բոլոր կոտորակները լինեն անկրճատելի, իսկ հավասարությունը` ճիշտ։ 

Լուծումները: 1) 
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Խնդիր 3: Տղան հինգշաբթի և ուրբաթ օրերը միշտ ճիշտ է խոսում, իսկ երեքշաբթի օրը միշտ 

ստում է։ Մի անգամ նրան յոթ օր անընդմեջ հարցրել են անունը։ Առաջին վեց օրը նա տվեց 

հետևյալ պատասխանները․ Արամ, Վարդան, Արամ, Վարդան, Պետրոս, Վարդան։ Ի՞նչ 

պատասխանեց նա յոթերորդ օրը։ 

Լուծում: Քանի որ տղան հինգշաբթի և ուրբաթ օրերին ճիշտ է խոսում, ապա եթե հինգշաբթի և 

ուրբաթ օրերին իրար հետևից հարցնեին թե նրա անունն ինչ է պետք է տար միևնույն 

պատասխանը: Սակայն ինչպես տեսնում ենք նրա պատասխանների մեջ միևնույն անունը չի 

հնչել: Հետևաբար կա՛մ նրա անունը սկսել են հարցնել ուրբաթ օրվանից (և հինգշաբթիից հետո 

ուրբաթ օր չի եղել որ հարցնեն), կա՛մ էլ շաբաթ օրվանից (ուրբաթ օրը վերջինն է և տղայի 

պատասխանը չգիտենք): Առաջին դեպքում կստացվի որ նրա անունը պետք է լինի Արամ և 

երեքշաբթի օրը պատասխանել է Պետրոս, կա՛մ էլ Վարդան է և երեքշաբթի օրը նա 

պատասխանել է Վարդան: Երկրորդ դեպքը չի բավարարում խնդրի պայմանին, քանի որ 

երեքշաբթի օրը նա պետք է սուտ ասեր: Այստեղից եզրակացնում ենք, որ տղայի անունը Արամ 

է: 

 

Պատասխան՝ Արամ: 

 

 

 

 

 



Խնդիր 4: Դասարանում բացակա աշակերտների թիվը կազմում է ներկա աշակերտների թվի 
1

5
 

մասը։ Այն բանից հետո, երբ աշակերտներից մեկը գնաց տուն, բացակա աշակերտները 

կազմեցին ներկաների 
1

4
 մասը։ Քանի՞ աշակերտ է սովորում այդ դասարանում: 

Լուծում: Բացակա աշակերտների քանակը նշանակենք x-ով: Այդ դեպքում ներկա 

աշակերտների քանակը կլինի 4x: Երբ մի աշակերտ գնա տուն, ապա ներկաների քանակը 

կդառնա x−1 իսկ բացակաների քանակը կդառնա 4x+1: Համաձայն խնդրի պայմանների 

5(x−1)=4x+1, 

որտեղից էլ 

5x−5=4x+1, 

x=6: 

Դասարանում սովորող աշակերտների քանակը կլինի x+4x=5x=30: 

 

 

Պատասխան՝ 30 աշակերտ: 

 

Խնդիր 5: 40 երեխա բռնել են շուրջպար։ Նրանցից 22-ը բռնել է տղայի ձեռք, իսկ 30-ը՝ աղջկա։ 

Քանի՞ աղջիկ էր մասնակցում շուրջպարին։ 

Լուծում: Նախ հաշվենք, թե քանի երեխա է բռնել և տղայի, և աղջկա ձեռք՝  22+30-40=12, որոնցից 

6-ը աղջիկ են: Հետևաբար՝ 30-12=18 երեխա բռնել է միայն աղջկա ձեռք: Այսպիսով, բոլոր 

աղջիկները միասին կունենան 18⋅2+6⋅2=48 ձեռք: Աղջիկների թիվը կլինի՝ 48:2=24 : 

Պատասխան՝ 24 աղջիկ: 

 

 

 

 

 


